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ОСНОВНІ ДАТИ ЖИТТЯ І ДІЯЛЬНОСТІ  

СЕРГІЯ ОЛЕКСІЙОВИЧА МЕЛЬНИКА 

 

 

2 квітня 1898 Народився в місті Одеса  

1910 Навчання у міському училищі міста Одеса 

1912 Вступ до млинарсько-технічного училища 

1916 Спроба вступити до Єлісаветградського 

кавалерійського військового училища, але невдало. 

Йде на Румунський фронт – спочатку будівельником у 

санітарні загони «Союзу міст», потім на 

адміністративно-господарську роботу в хірургічний 

шпиталь 

1917 Повертається до Одеси, поступає вільним слухачем до 

сільськогосподарського інституту, одночасно 

продовжує вчитися на останньому курсі училища 

1917 Поступає на роботу в Центральну науково-дослідну 

виноробну станцію (нині Національний науковий 

центр «Інститут виноградарства і виноробства 

ім. В.Є. Таїрова) штатним практикантом 

1921 Науковий співробітник Центральної науково-дослідної 

виноробної станції 

1922 Завідувач відділу виноградарства Центральної 

науково-дослідної виноробної станції 

1930  Перейшов на роботу в Укрсадвинтрест, поєднує 

педагогічну та наукову роботу, завідувач кафедри 

виноградарства Херсонського сільськогосподарського 

інституту 

1934-1941 Після злиття факультетів виноградарства 

Херсонського і Одеського сільськогосподарських 

інститутів – професор, завідувач кафедри, декан 

факультету виноградарства і плодоовочівництва, 

заступник директора з науки, виконуючий обов’язки  

директора Одеського сільськогосподарського 

інституту  

https://uk.wikipedia.org/wiki/1899
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1935-1938 Водночас професор Тираспольського плодово-ягідного 

інституту 

1941-1942 Заступник директора з наукової роботи 

Краснодарського інституту виноградарства 

1944 Захист докторської дисертації  

1942-1944 Професор Єреванського сільськогосподарського 

інституту, водночас – завідувач відділу Інституту 

виноградарства та виноробства АН Вірменської РСР 

1944-1959 Професор, завідувач кафедри, декан факультету 

виноградарства та плодоовочівництва Одеського 

сільськогосподарського інституту 

1945-1946 Одночасно професор Кишинівського 

сільськогосподарського інституту 

1946-1950 Професор та завідувач кафедри Одеського 

технологічного інституту консервної промисловості 

31.03.1955 Депутат Верховної Ради УРСР IV скликання 

1956 Член-кореспондент Всесоюзної академії 

сільськогосподарських наук імені Леніна 

1959 Заслужений діяч науки Української Радянської 

Соціалістичної Республіки 

25.03.1959 Депутат Верховної Ради УРСР V скликання 

1959-1968 Директор Одеського сільськогосподарського інституту 

1957-1968 Постійний член Міжнародного бюро з виноградарства 

та виноробства 

23липня 1968 Раптово пішов з життя  

НАГОРОДИ: 

13.02.1968 Почесна Грамота Президії Верховної Ради Української РСР 

 Три ордена Леніна 

 Медаль ім. Мічуріна 

 Два ордена Трудового Червоного Прапора 

 Шість медалей ВДНГ 
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РОЗДІЛ І 
 

ЖИТТЄВИЙ І ТВОРЧИЙ ШЛЯХИ 
 

В.В. Власов, В.А. Шерер 
 

СЕРГІЙ ОЛЕКСІЙОВИЧ МЕЛЬНИК* 
 

Видатний учений-виноградар, доктор сільськогосподарських 

наук, професор, член-кореспондент ВАСГНІЛ Сергій Олексійович 

Мельник народився в Одесі 2 квітня 1898 року. Після закінчення у 

1921 році Одеського сільськогосподарського інституту все своє життя 

присвятив науково-дослідній та педагогічній роботі.  

Він приходить на роботу у Виноробну станцію російських 

виноградарів та виноробів, пізнає культуру винограду та одночасно 

ділиться знаннями з іншими – викладає виноградарство на Вищих 

курсах виноградарів та виноробів при станції. Вже з перших кроків у 

науці його цікавлять теоретичні та практичні питання виробництва 

щеплень та вирощування щеплених саджанців. На підставі своїх 

досліджень та результатів узагальнення досвіду та практики 

виноградарів він вже у 1927 році видає посібник «Посадка 

винограду», де вперше рекомендував найкращі комбінації підщеп з 

основними районованими в Україні та Молдові європейськими 

сортами.  

З перших років роботи у науковій установі Сергій Олексійович 

прагнув запровадити розробки у виробництво, у практику 

виноградарства. Він вважав, що тільки так можна активно розвивати 

культуру винограду в країні. З 1930 року переходить на роботу в 

«Укрсадвінтрест», де очолив наукове бюро та став науково-технічним 

керівником виноградарства та виноробства у системі тресту. А трест 

на той час був найбільшою виноградо-виноробною організацією в 

Україні, об'єднував не лише всі державні виробничі підприємства з 

виноградарства, виноробства та плодівництва, а й науково-дослідні 

установи цього профілю. Але С.О. Мельник не залишає педагогічної 

та наукової діяльності, одночасно завідує кафедрою виноградарства 

Херсонського сільськогосподарського інституту. І в цій другій галузі 

своєї роботи він бачив покликання, і з 1934 року він віддається їй 

повністю, перейшовши на науково-педагогічну роботу до Одеського 

сільськогосподарського інституту. Протягом багатьох років Сергій 

 
*В. В. Власов,  Шерер В. А. Учёные таировцы в истории института. Одесса : ННЦ «ІВіВ ім. В. Є. Таїрова», 

2013. С. 41-43. 
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Олексійович Мельник керує факультетом виноградарства та 

плодоовочівництва, беззмінно до останніх днів життя завідує 

кафедрою виноградарства та виноробства. Він був заступником 

директора інституту з наукової та навчальної роботи, а з 1959 року 

вступив на посаду ректора інституту та перебував на цій посаді до 

кінця життя у 1968 році. У науково-дослідній роботі С.А. Мельник 

приділяв багато уваги питанням фітотехніки, спрямованих на 

регулювання розвитку зелених органів виноградного куща з метою 

максимального використання їх для підвищення продуктивності куща 

та покращення якості врожаю. Він ініціював, і під його керівництвом 

була досліджена роль безплідних пагонів куща винограду і 

встановлено, що при певному співвідношенні з плодовими лозами 

безплідні корисні для нормального розвитку та дозрівання врожаю. 

С.О. Мельник показав, що всі сорти винограду здатні утворювати 

плодові бруньки по всій довжині лози, завдяки чому подовження 

плодових стрілок за умови високої агро- та фітотехніки можна 

використовувати для збільшення врожаю. 

Для теорії та практики виноградарства велике значення мають 

розробки С.О. Мельника питань оптимальних термінів обрізання 

кущів, методів підвищення коефіцієнта плодоношення виноградної 

лози, прийомів усунення морозних пошкоджень та причин ураження 

їх некрозом. Його велика науково-дослідна діяльність не 

переривалася й у роки Великої Вітчизняної війни. Він евакуювався 

разом з іншими працівниками інституту до Краснодара, де працював 

на посаді професора кафедри виноградарства та деякий час 

заступником директора з наукової роботи Краснодарського інституту 

виноградарства та виноробства. Далі відбулася евакуація з 

Краснодара до Вірменії. І там С.О. Мельник працював на селекційній 

плодово-виноградо-овочевій станції та взяв активну участь у 

реорганізації цієї станції у Науково-дослідний інститут 

виноградарства та виноробства. 

Взагалі С.О. Мельник був чудовим організатором, він сприяв 

створенню кафедри виноробства при Одеському технологічному 

інституті харчової промисловості (зараз Одеська національна 

академія харчових технологій). Він виховав понад 2000 вчених 

агрономів-виноградарів, був науковим керівником 90 кандидатів та 

9 докторів наук, опублікував понад 250 наукових та науково-

популярних статей. С.О. Мельник був обраний членом-

кореспондентом ВАСГНІЛ та академіком Української 
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сільськогосподарської академії. Напружену наукову та педагогічну 

діяльність Сергій Олексійович поєднував із не менш напруженою 

громадською роботою – двічі обирався депутатом Верховної Ради 

України та неодноразово депутатом Одеської міської та обласної рад. 
 

 

ВІДДІЛ АГРОТЕХНІКИ* 

Початком досліджень з агротехніки винограду можна вважати 

1911 рік, коли на станції було закладено перший досвідчений 

виноградник. Одним із перших стало вивчатися питання про 

передпосадкову підготовку ґрунту під виноградники. 

Роки імперіалістичної та громадянської війни не дозволили 

широко розгорнути дослідницьку роботу. Проте вже до 1925 року 

В.О. Гернетом були накопичені експериментальні матеріали про 

характер розвитку кореневої системи винограду в залежності від 

способів передпосадкової обробки ґрунту, що послужило 

обґрунтуванням необхідності посадки винограду по суцільному 

перевалу, глибина якого на чорноземах повинна становити 60-70 см. 

Одночасно вивчалися питання адаптації, афінітету винограду, 

формування кущів.  

На початку 30-х співробітниками станції С.О. Мельником, 

З.І. Гайдаржі, М.П. Науменко, О.Л. Подражанським закладається 

мережа дослідних ділянок і продовжується вивчення способів 

обробітку ґрунту, проводяться дослідження щодо встановлення 

оптимальної густоти посадки кущів, розробляються раціональні 

способи їх обрізання та формування. 

Ухвалена в цей час норма густоти посадки кущів була 

запозичена з районів виноградарства Франції, Німеччини та інших 

країн. У більшості випадків вона не відповідала ґрунтово-

кліматичним умовам України. Тому з метою оптимізації площі 

харчування кущів винограду для можливо більшої кількості районів 

закладено дослідні ділянки на експериментальній базі інституту та 

його опорних пунктах. 

Результати дослідів, проведених С.О. Мельником, 

М.П. Науменко, О.Л. Подражанським, С.П. Зарайським, З.І. Гайдаржі, 

П.М. Добровольським, О.Г. Білецьким, дозволили розкрити причини 

нестабільних урожаїв винограду та розробити рекомендації щодо 

формування та обрізання кущів. 

 



 9 

Крім того, в цей період агротехніки вивчали прийоми 

карбування зелених пагонів, терміни посадки виноградних саджанців, 

заходи боротьби з дворічною листокруткою, проводили й інші 

дослідження, частина з яких не була завершена через війну. 

Від вирішення окремих питань агротехніки інститут у 1938 році 

перейшов до розробки комплексів агротехнічних прийомів для 

догляду за кущем та ґрунтом. Перший комплекс з догляду за 

виноградниками був розроблений О.Л. Подражанським у 1938 році. 

До кінця 50-х років створюються комплекси прийомів агротехніки для 

різних природних зон України (М.М. Коваль, І.О. Китаєв, 

Л.Т. Нікіфорова, М.В. Коломеєць, М.Я. Борисовський). 

З початку 60-х років відділ приступає до розробки сортової 

агротехніки винограду. Ще в 1950-1953 роках спроби розробки 

окремих прийомів сортової агротехніки було здійснено 

О.Л. Подражанським. 

У 1961-1962 роках було закладено велику стаціонарну дослідну 

ділянку. У 1963 році М.М. Коваль та Л.Т. Нікіфорова на підставі 

узагальнення матеріалів наукових досліджень та літературних даних 

уперше запропонували агротехніку низки сортів винограду для умов 

степової зони України. На підставі комплексного вивчення у 1964-

1975 роках різних факторів, що визначають продуктивність кущів, 

було розроблено основні елементи агротехніки для районованих 

сортів винограду, що виростають в умовах півдня України 

(Л.Т. Нікіфорова, М.М. Коваль, О.А. Мартьянова, С.Г. Волошин). У 

сортовому розрізі диференційовано густоту посадки, способи захисту 

рослин винограду на зиму, систему формування та обрізання кущів 

залежно від напряму використання продукції. 

З 1964 року відділ агротехніки вивчав високоштамбові 

формування. До 1970 року було встановлено доцільність застосування 

формувань на високих штамбах щодо морозостійких сортів 

винограду (О.Г. Мішуренко, О.Д. Лянної, Л.П. Овчинникова, 

Л.Т. Нікіфорова, О.А. Мартьянова). 

У 1970-1975 роках було встановлено найбільш раціональний тип 

формування та система ведення кущів, висота та кількість штамбів у 

сортовому розрізі (Л.Т. Нікіфорова, О.А. Мартьянова). 

Удосконалення методів прискореного створення 

високоштамбових формувань дозволило на один-два роки наблизити 

час вступу виноградників до повного плодоношення (Л.Т. Нікіфорова, 

О.А. Мартьянова). 
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Збільшення площі високоштамбових виноградників 

проводилося не лише шляхом закладання нових насаджень, а й 

переформуванням безштамбових віялових формувань у 

високоштамбові кордонні типи. З цією метою було запропоновано 

виробництву найбільш раціональні способи переформування 

виноградних кущів на високі штамби (Л.Т. Нікіфорова, 

О.А. Мартьянова, П.Т. Паволой, П.І. Літвінов). 

Для забезпечення максимальної продуктивності плодоносних 

виноградників у 1976-1980 роках було встановлено оптимальну 

систему обрізання кущів при високоштамбовій культурі для ряду 

технічних сортів винограду (Л.Т. Нікіфорова, О.А. Мартьянова, 

П.Т. Паволой). 

Наступний етап досліджень пов’язаний із переходом 

виноградарства країни на широкорядний високоштамбовий спосіб 

вирощування винограду. Для розробки основних елементів цієї 

технології у 1978 році було закладено дослідні стаціонарні ділянки у 

різних умовах півдня України на різних сортах винограду. У 1985 році 

надано науково обґрунтовані рекомендації щодо оптимальної густоти 

посадки кущів для високоштамбових виноградних виноградників, а в 

1986 році – за раціональною структурою крони та системою обрізки 

широкорядних високоштамбових насаджень з вільним розміщенням 

приросту (Л.Т. Нікіфорова, О.А. Мартьянова, П.Т. Паволой). 

Результати проведених науково-дослідних робіт з високоштамбової 

неукривної культури стали основою розробки інтенсивної технології 

вирощування виноградників на півдні України. 

До цього часу не втратили своєї актуальності дослідження з 

розробки прийомів сортової агротехніки винограду, розпочаті ще в 

50-ті роки. Лише за останнє десятиліття співробітниками відділу 

рекомендовано систему обрізки для п'яти нових сортів винограду 

селекції інституту. 

Спільні дослідження з відділом механізації показали доцільність 

застосування механізованого обрізання високоштамбових насаджень 

(Л.Т. Нікіфорова, Н.Л. Смілянський, П.Т. Паволой, І.І. Гридасов). 

У середині 80-х років з’явилася можливість перейти від 

постановки великої кількості паралельних дослідів до розробки 

моделі змінних агрокомплексів та системи програмованого одержання 

врожаїв винограду в умовах частково неконтрольованого середовища. 

У 1986 році відділом агротехніки спільно з рядом лабораторій 

інституту закладено комплексну ділянку з програмування врожаїв 
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винограду на підставі регулювання головних факторів, що беруть 

участь у його формуванні: рівнів родючості та вологості ґрунту, 

навантаження кущів пагонами (С.В. Микитенко, А.М. Самсонов, 

В.І. Поляков, П.Т. Паволой). Логічним завершенням цієї роботи були 

розраховані для ряду столових сортів рівняння регресії, що 

дозволяють отримувати очікуваний урожай винограду за різного рівня 

факторів. 

З впровадженням у 70-х роках на півдні України 

високоштамбової культури найбільшого поширення набуло 

формування кущів у вигляді горизонтального кордону. Як показала 

практика, не всі столові сорти винограду на цьому формуванні 

забезпечують достатню кількість товарного винограду. З 1986 року 

працівники відділу агротехніки С.В. Микитенко та П.Т. Паволой у 

дослідному господарстві інституту закладають польовий дослід на 

столовому сорті винограду Одеський сувенір та вивчають 

формування виноградного куща різної ємності. Ними встановлено, 

що суттєвого підвищення якості столового винограду можна досягти, 

формуючи кущі у вигляді двостороннього Гюйо з висотою штамбів 

70 см та відстанню між рослинами у ряду 1,0-1,2 м. 

Початок 90-х років характеризувався різким зниженням коштів, 

що виділяються державою на закладання виноградників і відсутністю 

матеріалів для влаштування шпалер. В результаті значно скоротилася 

закладка промислових насаджень, на молодих виноградниках 

тривалий час не встановлюється шпалера. У цих умовах, 

узагальнивши практику вітчизняних виноградарів минулих років та 

виробничий досвід європейських країн, у 1993-2000 роках була 

спроба розробити прийоми агротехніки з ведення виноградників без 

улаштування шпалер (С.В. Микитенко, П.Т. Паволой). В результаті 

досліджень запропоновано систему ведення кущів без улаштування 

шпалери, складовими елементами якої є ущільнена посадка рослин у 

ряду, формування кущів у вигляді малої чаші на штамбі, коротке 

обрізання та вільне розміщення пагонів. 

Наприкінці минулого століття після детального обстеження та 

аналізу стану виноградників з’ясувалося, що у ряді випадків 

недостатньо вміло та не в повному обсязі враховуються 

агроекологічні умови при проектуванні та закладанні насаджень. Це 

призводить до значних втрат урожаю, збільшенню некондиційної 

продукції, зниженню довговічності насаджень. Було розпочато 

інтенсивні дослідження з виявлення ампелоекологічних зон, мікрозон 
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та окремих ділянок, найбільш комфортних для винограду 

(В.В. Власов, О.Ю. Власова), та розробка на цій основі 

довгострокових програм розвитку виноградарства у конкретному 

регіоні. 

Таким чином, з початку минулого століття і до наших днів 

співробітниками відділу агротехніки були вивчені практично всі 

основні прийоми вирощування винограду, спочатку стосовно 

укривної культури, потім при високоштамбовому способі ведення 

кущів. 

У різні роки відділом керували такі визначні вчені-виноградарі, 

як С.О. Мельник, М.П. Науменко, О.Л. Подражанський, М.М. Коваль, 

Л.Т. Нікіфорова. Під їхнім керівництвом натхненно працювали 

З.І. Гайдаржі, М.В. Коломієць, О.А. Мартьянова, П.І. Літвінов, 

М.І. Мелешко, С.Г. Волошин та ін. 
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СВІТЛИНИ З МЕЛЬНИКОМ С.О. 
 

 
 

 
 

Мельник С.О. у п’ятдесяті  роки 



 14 

 

 

 
 

Мельник С.О. на сходинках інституту з Таїровим В.Є. та  
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На засіданні кафедри в Одеському сільськогосподарському інституті 
 

 
 

Республіканські курси підвищення кваліфікації агрономів-виноградарів 

1954 р. 
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Мельник С.О. в оточенні колег в ІВіВ ім. В.Є. Таїрова 

 
 

 
 

Гуркуш П.П., Мішуренко О.Г., Мельник С.О., Китаєв І.О. 
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Нарада виноградарів республік в м. Ташкенті, 1962 р. 
 

 
 

Мельник С.О. на республіканській конференції в НДІ ім. В.Є. Таїрова 
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Мельник С.О. з колегою, 1960 рік 
 

 
 

Мельник С.О. з колегами-виноградарями в НДІ В.Є. Таїрова: 

Корнейчуком В.Д., Науменко М.П., Комаровою О.С., Лагутинською Н.О., 

Негрулем О.М., Подражанським О.Л., Костюком П.Н., Мішуренко О.Г. та ін. 
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Коваль М.М.,  Мельник С.О., *, Китаєв І.О. 
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ХРОНОЛОГІЧНИЙ ПОКАЖЧИК ПУБЛІКАЦІЙ 

МЕЛЬНИКА С.О.  
 

1924 

 

1. Мельник С. А. Новая теория обрезки винограда. Вісник 

садівництва, виноградництва і огородництва. 1924. № 34. С. 23-24. 
 

1925 
 

2. Мельник С. А. Об оплодотворяющей способности пыльцы 

женских сортов винограда. Сборник, посвященный В.Е. Таирову в 

ознаменование 40-летя его деятельности / под ред. В. А. Гернета. 

Одесса: Изд. ЦНОВ Станции им. В.Е. Таирова, 1925. С. 12-28. 
 

1926 
 

3. Мельник С. А. Посадка винограда (на Украине). Изд. 1-е. 

Одесса, 1926. 40 с. 

*** 

4. Мельник С. А. Влияние зеленой обрезки на виноградные 

кусты и на качество урожая. Вестник виноделия Украины. 1926. № 1. 

С. 34-42. 

5. Мельник С. А., Медведев Д. Г. Зависимость состава и времени 

созревания ягод от положения их в грозди на кусте. Вестник 

виноделия Украины. 1926. № 4. С. 215-222. 

6. Мельник С. А. К вопросу о формировании виноградных кустов. 

Вестник виноделия Украины. 1926. № 3. С. 167-172. 

7. Мельник С. А. О времени обрезки кустов винограда. Вестник 

виноделия Украины. 1926. № 12. С. 737-742. 

8. Мельник С. А. Селекция виноградной лозы. Вестник 

виноделия Украины. 1926. № 11. С. 654-660. 

9. [Вопросы и ответы] Мельник С. А. Ответ № 8 селянину по 

обрезке винограда. Вестник виноделия Украины. 1926. № 10. С. 644. 

10. [Рецензия] Мельник С. А. Вестник виноделия Украины. 1926. 

№ 10. С. 638-639. Рец. на кн. : Висниовський В. Практичний 

підручник виноградарства. Одеса : Держвидав України, 1926. 100 с. 
 

 

________________________________________ 

* У хронологічний покажчик включено опубліковані праці Мельника Сергія Олексійовича за 1924-1968 рр. У 

межах кожного року матеріали розміщено в хронологічному та алфавітному порядку в такій послідовності : 

книги; брошури; статті у збірниках та періодичних виданнях . Праці, не перевірені de visu, позначено *. 
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12. Мельник С. А. Гибриды – прямые производители : доклад 

Всеукраинскому Совету по делам виноградарства и виноделия 

(Начало). Вестник виноделия Украины. 1927. № 3. С. 151-155. 

13. Мельник С. А. Гибриды – прямые производители : доклад 
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С. 45-47. 
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винодел. Центр. науч. опыт. винодел. станции им. В.Е. Таирова. 1927. 

Вып. 1. С. 66-75. / Рез. на франц. яз. 

17. Мельник С. А. Новые исследования о подвоях. Известия по 

виноградарству и виноделию. Одесса : Изд. Центральной научно-

опытной винодельческой станции им. В.Е. Таирова, 1927. Вып. 1. 

С. 99-100. 

18. Мельник С. А. Основные положения для обработки почвы на 

винограднике (Начало). Вестник виноделия Украины. 1927. № 5. 

С. 285-290. 

19. Мельник С. А. Основные положения для обработки почвы на 

винограднике (Окончание). Вестник виноделия Украины. 1927. № 6. 

С. 329-334. 

20. Мельник С. А. Очерк современного состояния садоводства 

Германии. Известия по виноградарству и виноделию. Одесса : Изд. 

Центральной научно-опытной винодельческой станции 

им. В.Е. Таирова, 1927. Вып. 1. С. 99. 
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21. Мельник С. А. Перспективы ампелографических 

исследований виноградных лоз Греции. Известия по виноградарству 

и виноделию. Одесса : Изд. Центральной научно-опытной 

винодельческой станции им. В.Е. Таирова, 1927. Вып. 1. С. 102-103. 

22. Мельник С. А. Роль засухи в появлении хлороза (Начало). 

Известия по виноградарству и виноделию. Одесса : Изд. Центральной 

научно-опытной винодельческой станции им. В.Е. Таирова, 1927. Т. 1. 

Вып. 1. С. 45-47. 

23. Мельник С. А. Роль засухи в появлении хлороза (Окончание). 

Известия по виноградарству и виноделию. Одесса : Изд. Центральной 

научно-опытной винодельческой станции им. В.Е. Таирова, 1927. 

Вып. 1. С. 75-77. 

24. Мельник С. А. Ухудшение виноградников в Алжире. Известия 
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С. 100. 
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25. Мельник С. А. Гібриди – прямі плідники. Праці Укр. наук.-

досл. ін-та виноградництва і виноробства ім. К.А. Тімірязєва. 

Харків : Держсільгоспвидав, 1928. С. 46-49. 

26. Мельник С. А. Градобойная ракета. Вестн. винодел. Украины. 

1928. № 5. С. 314-316. 

27. Мельник С. А. К вопросу о гибридах прямых производителей 

на Украине. Вестн. винодел. Украины. 1928. № 1. С. 39-42. 

28. Мельник С. А. Культура столового винограда. Вестн. винодел. 
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29. Мельник С. А. О прививке к гибридам – прямым 
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30. Мельник С. А. Основные положения для производства 

подрезки виноградных кустов и браковки привитых саженцев. 

Вестник виноделия Украины. 1928. № 3. С. 172-177. 

31. Мельник С. А., Медведев Д. Г. Примерный план организации 

на Украине опорных пунктов по виноградарству (Начало). Вестник 

виноделия Украины. 1928. № 2. С. 77-86.  

32. Мельник С. А., Медведев Д. Г. Примерный план организации 

на Украине опорных пунктов по виноградарству (Продолжение). 

Вестник виноделия Украины. 1928. Вып. 3. С. 49-62. 
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33. Мельник С. А. Культура столового винограда. Вест. винодел. 

Украины. 1928. № 12. С. 732-733. 

34. Мельник С. А. Обработка почвы на винограднике. Степовий 

довідник. 1928. № 1. С. 46-51. 
 

1929 
 

35. Мельник С. О. Оброблення ґрунту на винограднику. Одеса, 

1929. 20 с. / Популярна селянська бібліотека ЦНДВС ім. 

А.К. Тімірязєва. Вип. 6. 

36. Мельник С. О. Підрізка винограду. Одеса, 1929. 35 с. 

/ Популярна селянська бібліотека ЦНДВС ім. А.К. Тімірязєва. 

Вип. 10. 

*** 

37. Мельник С. А. Весняна обробка ґрунту на винограднику. 

Степове господарство. 1929. № 1-3. С. 15-17. 

38. Мельник С. А. На що треба літом обробляти ґрунт на 

винограднику. Степове господарство. 1929. № 5. С. 26-28. 

39. Мельник С. А. Новая теория обрезки винограда. Вісник 

садівництва, виноградарства і городництва. 1929. № 3. С. 5-7.  

40. Мельник С. А. О полезащитных лесных полосах на Украине. 

Труды по лесному опытному делу Украины. Харьков, 1929. Вып. ХІІІ. 

С. 56-58.  

41. Мельник С. А., Медведев Д. Г. О примерном плане 

организации на Украине опорных пунктов по виноградарству. Вестн. 

винодел. Украины. 1929. № 6. С. 341-345. 

42. Мельник С. А. Памяти В.А. Гернета. Степовий дослідник. 

1929. № 2. С. 49-51. 

43. Мельник С. А., Медведев Д. Г. Примерный план организации 

на Украине опорных пунктов по виноградарству (Окончание). 

Вестник виноделия Украины. 1929. № 6. С. 341-345. 

44. Мельник С. А. Старые и новые подвои (Начало). Вестник 

виноделия Украины. 1929. № 7. С. 419. 

45. Мельник С. А. Старые и новые подвои (Окончание). Вестник 

виноделия Украины. 1929. № 11. С. 570. 
 

1930 
 

46. Мельник С. О. Виноградні радгоспи Укрсадвинтресту. 

Степовий дослідник. 1930. № 3-4. С. 27-32. 
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47. Мельник С. О. Наслідки вивчення деяких питань щеплення 

виноградної лози. (Результаты изучения некоторых вопросов 

прививки виноградной лозы). Праці центр. наук.-дослід. виноробної 

станції ім. Тимірязєва. Одеса, 1930. Т. 2. Зошит І. С. 144-192. 

48. Мельник С. О. Обробіток грунту на винограднику. Степове 

господарство. 1930. № 5-6. С. 37-40.  

49. Мельник С. А. Прошлое и настоящее виноградарства города 

Бердянска: материалы обследования (Начало). Вестн. виногр., 

винодел. и виноторговли СССР. 1930. № 10. С. 700-708. 

50. Мельник С. А. Прошлое и настоящее виноградарства города 

Бердянска : материалы обследования (Окончание). Вестн. виногр., 

винодел. и виноторговли СССР. 1930. № 11. С. 749-761.  

51. Мельник С. О. Роль листа в культурі винограду і застосування 

зеленого обчухрування на винограднику. Степове господарство. 

1930. № 11-12. С. 39-41.  

52. Мельник С. О. Стан виноградників Маріупольської та 

Мелітопольської округ в 1928 році. Праці зональної науково-дослідчої 

виноградо-виноробчої станції ім. К.А. Тімірязєва. Одеса, 1930. Т. II. 

Зошит 1. С. 1-27. 

53. Мельник С. А. Степная культура винограда (Начало). Вестник 

виноделия Украины. 1930. № 5. С. 384-389. 

54. Мельник С. А. Степная культура винограда (Продолжение). 

Вестник виноделия Украины. 1930. № 6. С. 454-462. 

55. Мельник С. А. Степная культура винограда (Продолжение). 

Вестник виноделия Украины. 1930. № 7. С. 526-538. 

56. Мельник С. А. Степная культура винограда (Окончание). 

Вестник виноделия Украины. 1930. № 8-9. С. 611-620. 
 

1931 
 

57. Мельник С. А. Испытание гибридов на опытном винограднике 

зональной винодельческой станции. Праці зональної науково-

дослідчої виноградо-виноробчої станції ім. К.А. Тімірязєва. 

Одеса,1931. Т. III. Зошит І. 90 с.  

58. Мельник С. А. Примерный план организации опорных 

пунктов. Праці зональної науково-дослідчої виноградо-виноробчої 

станції ім. К.А. Тімірязєва. Одеса, 1931. Т. III. Зошит І. 78 с. 
 

*** 

59. Мельник С. А. Всеукраинское совещание по 

виноградарству (Начало). Вестн. винодедел., виногр. и виноторговли 
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СССР. 1931. № 2. С. 151-156. 

60. Мельник С. А. Всеукраинское совещание по 

виноградарству (Окончание). Вестн. винодедел., виногр. и 

виноторговли СССР. 1931. № 3. С. 221-223. 

61. Мельник С. А. Гибриды – прямые производители на Украине 

и наиболее удачные их представители. Труды Всеукр. совещ. по 

виногр. при Укрсадвинтресте ( 1-6 ноября, 1930 г.). Одесса,1931. 

С. 17-50. 

62. Мельник С. А., Щигловская В. И. Закладка виноградников 

стратифицированными прививками. В помощь с.-х. производству. 

Одесса, 1931. Вып. 3. С. 128-130. 

63. Мельник С. А. О закладке виноградников (на Украине). 

Труды Всеукр. совещ. по виногр. при Укрсадвинтресте, 1-6 ноября 

1930 г. Одесса, 1931. С. 121-123. 

64. Мельник С. А. О короткоузлии и хлорозе винограда. Вестн. 

винодел., виногр. и виноторговли СССР. 1931. № 11. С. 678-683. 

65. Мельник С. А. Организация в условиях Украины крупного 

производства виноградного посадочного материала. Труды Всеукр. 

совещ. по виногр. при Укрсадвинтресте. Одесса, 1931. С. 87-113. 

66. Мельник С. А. Организация производства приватного 

посадочного материала на Украине. Труды Всеукраинского 

совещания по виноградарству при Укрсадвинтресте. Одесса, 1931. 

С. 72-83.  

67. Мельник С. А. Порайонные стандартные сорта винограда. 

Труды Всеукраинского совещания по виноградарству при 

Укрсадвинтресте. Одесса, 1931. С. 84-97. 

68. Мельник С. А. Роль гибридов – прямых производителей для 

украинского виноградарства. Труды Всеукраинского совещания по 

виноградарству при Укрсадвинтресте, 1931. С. 118-120.  

69. Мельник С. А. Сортимент для закладки виноградников: 

сообщение. Труды Всеукраинского совещания по виноградарству 

при Укрсадвинтресте. Одесса, 1931. С. 115-118.  

70. Мельник С. А. Установление признаков пригодности 

привитого посадочного материала, выращиваемого в питомниках 

Украины. Труды Всеукр. совещ. по виногр. при Укрсадвинтресте. 

Одесса, 1931. С. 119-120. 
 

1933 
 

71. Мельник С. А. Из наблюдений над развитием корневой 
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системы виноградного куста. Сб. статей по виногр. и техн. 

переработке винограда. Одесса, 1933. С. 35-60. 

72. Мельник С. А. Организация в условиях Украины крупного 

производства виноградного посадочного материала. Сб. статей по 

виногр. и техн. переработки винограда. Одесса, 1933. № 1. С. 15-38. 
 

1937 
 

73. Мельник С. А. Пути увеличения производства винограда. 

Резервы повышения урожая с.-х. культур : тематич. сб. науч. тр. 

Одес. с.-х. ин-та по вопр. агр., виногр. экономики и организации с.-х. 

производства. Одесса, 1937. С. 179-183. 
 

1939 
 

74. Мельник С. А. Гібриди – прямі утворювачі винограду, їх 

значення для українського виноградарства і шляхи заміни їх 

високоякісними сортами. Праці Одес. с.-г. ін.-ту. Київ-Харків, 1939. 

Т. 1. С. 9-37. 

75. Мельник С. А. О стимулирующем влиянии набухающего 

глазка привоя на срастание и развитие виноградных прививок. Труды 

Одес. с.-х. ин-та. Одесса, 1939. Т. 2. С. 111-130. 

76. Мельник С. А. Способы, обеспечивающие высокое качество 

заготовляемого виноградного посадочного материала. Труды Одес. с.-

х. ин-та. Одесса, 1939. Т. 2. С. 79-109. 

77. Мельник С. О., Щигловська В. І. Способи підвищення процента 

виходу виноградного прищепленого посадочного матеріалу. Праці 

Одес. с.-г. ін.-ту. 1939. Т. 1. С. 38-48. 
 

1940 
 

78. Мельник С. А. Некроз виноградной лозы и способы его 

предупреждения. Труды Одес. с.-х. ин-та. 1940. Т. 3. С. 5-25. 

79. Мельник С. А. О зимостойкости различных подвойных 

сортов винограда. Винодел. и виногр. СССР. 1940. № 5. С. 12-14. 

80. Мельник С. А. Об использовании привойного материала с 

поврежденными глазками. Винодел. и виногр. СССР. 1940. № 3. С. 27-28. 
 

1941 
 

81. Мельник С. А. Обустройство виноградника и уход за ним. 

Краснодар : Большевик, 1941. 106 с. 
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*** 

82. [Рецензия] Мельник С. А. О монографии сорта «Мускат 

белый»: материалы к изданию Ампелографии СССР. ВНИИ виноделия 

и виноградарства «Магарач». 1941. № 2. С. 84-90. 
 

1942 
 

83. Мельник С. А. Борьба с потерями урожая на виноградниках. 

Краснодар, 1942. 5 с. 

84. Мельник С. А. Обломка зеленых побегов на виноградниках. 

Краснодар, 1942. 97 с.  

85. Мельник С. А. Подрезка виноградных кустов, 

поврежденных морозами в зиму 1941-1942 гг. / Краснодарский 

институт виноделия и виноградарства: сельскохозяйственная 

секция Дома Ученых. Краснодар: Большевик, 1942. 9  с.  

86. Мельник С. А. Селекция винограда – залог высоких 

урожаев на виноградниках. Краснодар, 1942. 27  с. 
 

1943 
 

87. Мельник С. А. Искусственное опыление, его роль и 

значение для обоеполых сортов винограда. Труды НИИ Виноделия 

и винограда НКПП Армянской ССР. Ереван : Армгиз, 1943. С. 28-

32. 

88. Мельник С. А. О повышении коэффициента плодоношения 

виноградной лозы (некоторых сортов винограда на Украине). 

Винодел. и виногр. СССР. 1943. № 4-5. С. 22-26. 
 

1944 
 

89. Мельник С. А. Технический контроль в виноградарстве : 

организация труда. Виноделие и виноградарство СССР. 1944. № 1-

2. С. 26-28. 
 

1945 
 

90. Мельник С. А. Инструкция для восстановления 

виноградников (в Молдавской ССР), находящихся в закрытом 

состоянии с 1943 г. Кишинев, 1945. 17 с. 
 

1946 
 

91. Мельник С. О. Виноградарство. Розділи и значення 

винограду : «Винологія», «Екологія», «Сорти винограду», 
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«Питомніческе діло», «Обробка землі». Посібник по сільському 

господарству. Київ, 1946. Кн. 1. С. 774-798. 

92. Мельник С. О. Вирощування кореневласних виноградних 

саджанців. Київ-Харків : Держсільгоспвидав УРСР, 1946. 55 с. 
 

*** 

93. Мельник С. А. Восстановление виноградников. Тезисы докл. 

первой науч.-техн. конф. Укр. НИИВиВ им. В.Е. Таирова. 25-30 сент. 

1946 г. Одесса, 1946. С. 17-20. 
 

1947 
 

94. Мельник С. А. Борьба с потерями урожая на виноградниках. 

Краснодар, 1947. 25 с. 

95. Мельник С. А. Продучеря материалулуй алтоит пентру сэдиря 

виилор. Кишинэу. Едит. де Стат а Молдоаей. 1947. 136 п. 

*** 

96. Мельник С. А. О дифференцированной агротехнике различных 

сортов винограда. Труды Одес. с.-х. ин-та. 1947. Т. 4. С. 39-50. 

97. Мельник С. А., Щигловская В. И. О результатах испытания 

привоев виноградной лозы с набухающими глазками. Труды Одес. с.-

х. ин-та. 1947. Т. 4. С. 13-23. 

98. Мельник С. А., Турянский Г. Ф. Сусоляж и его значение для 

песчаных районов виноградарства. Труды Одесского с.-х. института. 

Одесса, 1947. Т. IV. С. 85-98. 
 

1948 
 

99. Мельник С. А. Производство виноградного привитого 

посадочного материала (в Молдавии). Кишинев : Госиздат Молдавии, 

1948. 142 с. 

*** 

100. Мельник С. А. Виноград у стен жилых домов и других 

заведений. Сборник трудов. Научно-технический совет при Одесском 

Облплане. Одесса, 1948. С. 1-39.  

101. Мельник С. А. Виноградарство в Одесской области и 

мероприятия для дальнейшего его развития. Труды Одес. с-х. ин-та. 

Одесса, 1948. Т. 5. С. 55-65. 

102. Мельник С. А. Виноградарство и виноделие Одесской области 

за годы Сталинских пятилеток. Ученые Одессы в соц. 

переустройстве народного хозяйства Одес. обл. к 30-летию Сов. 

Украины. Одесса, 1948. С. 91-99. 
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103. Мельник С. А. Наблюдения над засухоустойчивостью 

виноградной лоз. Труды института о результатах научно-

исследовательской работы института за 40 лет. Одесса, 1948. 

С. 68-85. 

104. Мельник С. А. Основные положения, обеспечивающие выбор 

наилучших опылителей для функционально женских сортов 

винограда. Труды Одес. с.-х. ин-та. 1948. Т. 5. С. 67-79. 
 

1949 
 

105. Мельник С. А. Виноградарство в Одесской области и 

мероприятия для дальнейшего его развития. Труды ОСХИ. Одесса, 

1949. Т. V. С. 67-81.  

106. Мельник С. А. Виноградные вина Украинской ССР. Виноделие 

и виноградарство СССР. 1949. № 11. С. 40-42.  

107. Мельник С. А. Виноградные вина Украинской ССР. Труды 

Одесского Технологического Института Консервной 

промышленности. Одесса, 1949. Т. 3. Вып. 1. С. 95-105. 

108. Мельник С. А. О повышении коэффициента плодоношения у 

виноградной лозы. Виноделие и виноградарство СССР. 1949. № 4-5. 

С. 22-27.  

109. Мельник С. А. Основные положения, обеспечивающие выбор 

наилучших опылителей для функционально женских сортов 

винограда. Труды Одесского СХИ. Одесса, 1949. Т. 5. С. 67-73.  

110. Мельник С. А. Факторы, обуславливающие качество красных 

шампанских вин на Украине. Труды Одесского технологического 

института консервной промышленности. Одесса, 1949. Т. III. 

Вып. 1. С. 107-120. 
 

1950 
 

111. Мелник С. А. Деспре ынкэркаря бутучилор де вицэ де вие. 

Винэритул ши виеритул Молдовей. 1950. № 4. П. 17-18. 

112. Мелник С. О. Додаткове внутришньосортове запилення 

винограду. Мічурінець. 1950. № 4. С. 14-20.  

113. Мелник С. А. Кэиле ридикэрий родничией виилор. Винэритул 

ши виеритул Молдовей. 1950. № 3. П. 8-11. 

114. Мелник С. А. Красное шампанское Молдавии. Виноделие и 

виноградарство Молдавии. 1950. № 6. С. 24-26. 

115. Мельник С. А. Направление выращивания виноградного 

посадочного материала. Винод. и виногр. Молдавии. 1950. № 5. С. 17-20. 
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116. Мельник С. А. О нагрузке виноградных кустов. Виноделие и 

виноградарство Молдавии. 1950. № 4. С. 16-18.  

117. Мельник С. А. Продучеря пе темелий мичуринисте, а 

буташилор де вицэ де вие алтоиць. Винэритул ши виеритул Молдовей. 

1950. № 6. П. 39-40. 

118. Мельник С. А. Производство виноградного привитого 

посадочного материала (в Молдавии). Винодел. и виногр. Молдавии. 

1950. № 6. С. 35-36. 

119. Мельник С. А. Пути повышения урожайности виноградников 

(в Молдавии и на Украине). Винодел. и виногр. Молдавии. 1950. № 3. 

С. 7-10. 

120. Мельник С. А. Шампанские вина Молдавии. Виноделие и 

виноградарство Молдавии. 1950. № 3. С. 18-21. 
 

1952 
 

121. Мельник С. А. Инструкция по дополнительному 

внутрисортовому опылению обоеполых сортов винограда. Одесса, 

1952. 12 с. 

122. Мельник С. А. Мероприятия по повышению урожайности 

виноградников в Одесской области. Одесса : Изд.обл. упр. с.-х., 1952. 

23 с.  

*** 

123. Мельник С. А. Инструкция для прищипывания зеленых 

побегов на виноградниках малоурожайных, омоложенных и 

поврежденных морозом. Труды ОСХИ. Одесса, 1952. С. 52-44.  

124. Мельник С. А. Мэсуриле агротехниче принчипале ку привире 

ла ридикаря родирий вицей де вие. Винэритул ши виеритул Молдовей. 

1952. № 2. П. 13-16. 

125. Мельник С. А. О режиме выдержки украинских и молдавских 

десертных вин. Виноделие и виноградарство Молдавии. 1952. № 6. 

С. 27-29. 

126. Мельник С. А. Основные агротехнические мероприятия по 

повышению урожайности винограда (путем реконструкции 

виноградников в Молдавии). Винодел. и виногр. Молдавии. 1952. № 2. 

С. 12-15. 

127. Мельник С. А. Памяти Артемия Сергеевича Мержаниана 

(крупного ученого виноградаря, работавшего с 1915 по 1918 годы на 

Одесской опытной станции по виноградарству и виноделию). 

Мержаниан А. С. Виноградарство. Изд. 2-е. Москва, 1952. С. 3-4. 
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1953 
 

128. Мельник С. А. Вопросы агротехники молдавского 

виноградарства. Винодел. и виногр. Молдавии. 1953. № 5. С. 9-11. 

129. Мелник С. А., Шчигловская В. И. Время ши техника 

чунтитулуй лэстарилор пентру фелурите сортурь де вицэ де вие. 

Винэритул ши виеритул Молдовей. 1953. № 3. П. 21-23. 

130. Мелник С. А. Дифференцированная обломка побегов на 

виноградниках. Виноделие и виноградарство Молдавии. 1953. № 1. 

С 10-12.  

131. Мельник С. А. Как усилить образование корней у черенков 

винограда (в школке). Садовод., виногр. и винодел. Молдавии. 1953. 

№ 4. С. 40-44. 

132. Мельник С. А. Крештеря индруматэ а вицей де вие (ын 

Молдова). Винэритул ши виеритул Молдовей. 1953. № 6. П. 14-15. 

133. Мельник С. А. Методика определения силы роста 

виноградных кустов. Труды Одес. с.-х. ин-та. 1953. Т. 6. Ч. 1. С. 11-21. 

134. Мельник С. А. Направленное выращивание винограда (в 

Молдавии). Винодел. и виногр. Молдавии. 1953. № 6. С. 11-13. 

135. Мельник С. А. О плодоносности глазков у различных сортов 

винограда (в условиях Украины). Труды Одес. с.-х. ин-та. 1953. Т. 6. 

Ч. 1. С. 23-30. 

136. Мельник С. А. О режиме технологической выдержки 

украинских и молдавских десертных вин. Виноделие и 

виноградарство Молдавии. 1953. № 1. С. 4-7. 

137. Мельник С. А., Анисимова В. К. О роли бесплодных побегов у 

виноградной лозы. Труды Одес. с.-х. ин-та. 1953. Т. 6. Ч. І. С. 31-41. 

138. Мельник С. А., Анисимова В. К. Роль пасынков виноградной 

лозы (на Украине и в Молдавии). Винодел. и виногр. СССР. 1953. № 4. 

С. 25-30. 

139. Мелник С. А., Анисимова В. К. Руперя диференциятэ а 

лэстарилор ын вий. Винэритул ши виеритул Молдовей. 1953. № 1. 

П. 10-12. 

140. Мельник С. А. Ынтребэриле агротехничий виеритул 

молдовенеск. Винеритул ши виеритул Молдовей. 1953. № 5. П. 9-11. 

141. Мельник С. А. Чеканка виноградных побегов. Виноделие и 

виноградарство СССР. 1953. № 3. С. 12-15. 
 

1954 
 

142. Мельник С. А. Биологические основы агротехники сортов 
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винограда – гибридов прямых производителей (в колхозах Молдавии 

и Украины). Тезисы докл. науч. сессии Всесоюз. НИИВиВ «Магарач», 

посвящ. 125-летию первых экспериментальных насаждений 

винограда в «Магараче». Ялта, 1954. С. 34-35. 

143. Мельник С. А. Биологические основы агротехники сортов и 

гибридов винограда - прямых производителей. Тезисы докладов 

Одесской общегородской биологической научной конференции, 

посвященной 300-летию воссоединения Украины с Россией. II секция 

Агробиологической науки. Одесса : Дом ученых, 1954. С. 6-9.  

144. Мельник С. А., Анисимова В. К. Влияние усиков на качество 

винограда в Молдавии и Украине. Садовод., виногр. и винодел. 

Молдавии. 1954. № 3. С. 37-39. 

145. Мельник С. А., Щигловская В. И. Водный режим виноградной 

лозы в орошаемых и неорошаемых условиях Молдавии и Украины. 

Садовод., виногр. и винодел. Молдавии. 1954. № 3. С. 31-35. 

146. Мельник С. А. Наблюдения над морозоустойчивостью 

европейских сортов винограда и сортов гибридов – прямых 

производителей (в районах Украины и Молдавии). Тезисы докл. на 

науч. конф. Одес. с.-х. ин-та посвящ. 300-летию воссоединения 

Украины с Россией. Одесса, 1954. С. 3-4. 

147. Мельник С. А., Шчигловская В. И. Режимул де апэ пентру вица 

де вие иригатэ ши неиригатэ. Грэдинэритул, виеритул ши винэритул 

Молдовей. 1954. № 3. П. 33-38. 

148. Мельник С. А., Анисимова В. К. Энергия фотосинтеза 

плодовых и бесплодовых побегов виноградной лозы. Садовод., 

виногр. и винодел. Молдавии. 1954. № 6. С. 25-27. 

149. Мельник С. А., Анисимова В. К. Енержия фотосинтезей 

лэстарилор родиторь ши неродиторь ай вицей де вие. Грэдинэритул, 

виеритул ши винэритул Молдовей. 1954. № 6. П. 26-28. 
 

1955 
 

150. Мельник С. А. Сорта винограда – гибриды прямые 

производители (в колхозах и совхозах Молдавии и Украины). Одесса : 

Укр.НИИВиВ им. В.Е. Таирова, 1955. 72 с. с ил. Библиограф. : С. 67-

72.  

*** 

151. Мельник С. А. Как усилить образование корней у черенков 

винограда. Садоводство виноградарство и виноделие Молдавии. 1955. 

№ 1. С. 43-46. 
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152. Мельник С. А. Кум сэ поате интенсифика формаря рэдэчинилор 

ла кырлижеле вицей де вие. Грэдинэритул, виеритул ши винэритул 

Молдовей. 1955. № 1. П. 42-45. 

153. Мельник С. А. Лучшие сорта гибридов прямых производителей 

винограда, распространенные в Молдавии и Украине. Садовод., 

виногр., и винод. Молдавии. 1955. № 4. С. 29-39. 

154. Мельник С. А. Маркоте ын вииле алтоитэ. Грэдинэритул, 

виеритул ши винэритул Молдовей. 1955. № 2. П. 32-34. 

155. Мельник С. А. Отводки на привитых виноградниках (в 

Молдавии и на Украине). Садовод., виногр. и винодел. Молдавии. 

1955. № 2. С. 29-31. 

156. Мельник С. А. Челе май буне сортурь де хибризь продукэторь 

дирекць : Пентру Молдова. Грэдинэритул, виеритул ши винэритул 

Молдовей. 1955. № 4. П. 32-42. 
 

1956 
 

157. Мелник С. А. Деспре методеле де кэпэтаре а роадей 

адэугэтоаре де поамэ. Грэдинэритул, виеритул ши винэритул 

Молдовей. 1956. № 4. П. 33-38. 

158. Мелник С. А. Задачи виноделов Молдавии. Садоводство, 

виноградарство и виноделие Молдавии. 1956. № 6. С. 42-43. 

159. Мельник С. А. Крештеря индруматэ а роадей де поамэ. 

Грэдинэритул, виеритул ши винэритул Молдовей. 1956. № 2. П. 33-37. 

160. Мельник С. А. Крештеря ындруматэ а порталтоюрилор.(ын 

Молдова). Грэдинэритул, виеритул ши винэриул Молдовей. 1956. № 5. 

П. 37-41. 

161. Мельник С. А. Направленное выращивание подвоев. Садовод., 

виногр. и винодел. Молдавии. 1956. № 5. С. 33-42. 

162. Мельник С. А., Щигловская В. И. Направленное выращивание 

урожая винограда. Садовод., виногр. и винодел. Молдавии. 1956. № 2. 

С. 31-35. 

163. Мельник С. А. О способах получения дополнительного урожая 

винограда на побегах (в Молдавии и на Украине). Садовод., виногр. и 

винодел. Молдавии. 1956. № 4. С. 31-35. 

164. Мельник С. А. Отводки на привитых виноградниках. 

Садоводство, виноградарство и виноделие Молдавии. 1956. № 2. 

С. 29-31.  

165. Мельник С. А., Анисимова В. К. Ынрыуриря кырчеилор асупра 

калитэций поамей. Грэдинэритул, виеритул ши винэритул Молдовей. 



 34 

1956. № 3. П. 40-43. 

166. [Рецензия] Мельник С. А. Ценное руководство для 

виноградарей. Садовод., виногр., и винодел. Молдавии. 1956. № 1. 

С. 63. Рец. на статью : О ындрумаре прециоасэ петру виерь. 

Грэдинэритул, виеритул ши винэритул Молдовей. 1956. № 1. П. 63. 
 

1957 
 

167. Мельник С. О. Виноградарство в степових районах України. 

Київ : Держсільгоспвидав УРСР, 1957. 50 с. з іл. 

*** 

168. Мельник С. А., Щигловская В. И. Ампелографический метод 

определения листовой поверхности. Садовод., виногр. и винодел. 

Молдавии. 1957. № 3. С. 36-38. 

169. Мельник С. А., Щигловская В. И. Ампелографический метод 

определения площади листовой поверхности виноградного куста. 

Труды Одес. с.-х. ин-та. 1957. Т. 8. С. 82-88.  

170. Мельник С. О. Виноградарство в степу. Наука і життя. 1957. 

№ 2. С. 21-24. 

171. Мельник С. А. Виноградарство СССР к 40-ой годовщине 

Октября. Yradina via si livada. 1957. № 11. С. 28-42.  

172. Мельник С. А., Шчегловская В. И. Метода ампелографикэ де 

детерминаре а супрафецей фрунзишулуй. Грэдинэритул, виеритул ши 

винэритул Молдовей. 1957. № 3. П. 36-23. 

173. Мельник С. А. О морозоустойчивости европейских сортов 

винограда и сортов гибридов – прямых производителей (в условиях 

Украины и Молдавии). Труды Одес. с.-х. ин-та. 1957. Т. 8. С. 19-39. 

174. Мельник С. А. Основные методы повышения урожайности 

виноградных насаждений (в условиях Украины и Молдавии). Труды 

Одес. с.-х. ин-та. 1957. Т. 8. С. 6-18. 

175. Мельник С. А. Способы повышения сахарообразовательной 

способности виноградной лозы. Труды Одес. с.-х. ин-та. 1957. Т. 8. 

С. 40-48. 

176. Мельник С. А., Анисимова В. К. Энергия фотосинтеза 

плодовых и бесплодовых побегов виноградной лозы. Труды Одес. с.-х. 

ин-та. 1957. Т. 8. С. 75-81. 

1958 
 

177. Мельник С. А. Биологические основы повышения урожаев 

винограда в Украинской ССР. Тезисы докл. выездной сессии Укр. Акад. 

с.-х. наук в колхозе им. Ленина Белгород-Днестровского р-на по вопр. 
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развития виногр. и винодел. в Одес. обл. Одесса, 1-3 октября 1958 г.). 

Одесса, 1958. С. 21-23. 

178. Мельник С. А. Виноградарство и виноделие Украины. Труды. 

науч. сессии биологов Одес. дома ученых, посвящ. 40-летию Великой 

Октябрьской соц. революции. Одесса, 1958. С. 61-63. 

179. Мельник С. А. Достижения виноградарства СССР. 

Агробиология. 1958. № 1. С. 109-116. 

180. Мельник С. А. За первенство развития виноградарства и 

виноделия на Украине. Блокнот агитатора : спец. вып. о развитии 

виногр., садовод. и винодел. на Одещине. Одесса, 1958. С. 13-20. 

181. Мельник С. А., Щигловская В. И. Новый метод определения 

площади листовой поверхности виноградных листьев. Труды науч. 

сессии биологов Одес. дома ученых посвящ. 40-летию Великой 

Октябрьской соц. революции. Одесса, 1958. С. 125-127. 

182. Мельник С. А. О мерах по увеличению производства 

винограда. ВАСХНИЛ, материалы сессии по вопр. развития 

овощевод., садовод., и виноград. Секция виноградарства. Москва, 

1958. 14 с. 
 

1959 
 

183. Мельник С. А. Биологические основы агротехники высоких 

урожаев винограда (на Украине). Развитие садовод. и виногр. 

Крыма : труды пленума секции садовод., виногр. и субтропических 

культур ВАСХНИЛ проведен совместно с Укр. Акад. с.-х. наук. 20-24 

мая 1958 г. Симферополь, 1959. С. 315-325. 

184. Мельник С. А. Биологические основы агротехники сортов 

винограда – гибридов прямых производителей (в условиях Молдавии 

и Украины). Труды Всесоюз. НИИВиВ «Магарач». 1959. Т. 6. Вып. 1. 

С. 57-70.  

185. Мельник С. А. В помощь сельскохозяйственному 

производству. Труды ОСХИ. Одесса, 1959. Вып. I. С. 3-4.  

186. Мельник С. А. Выбор сортов винограда (степных районов 

Украины). В помощь с.-х. производству : результаты науч.-исслед. 

работ кафедры Одес. с.-х. ин-та. Одесса, 1959. Вып. 2. С. 44-49, с 

табл. 

187. Мельник С. А. Выращивание корнесобственных виноградных 

саженцев. В помощь с.-х. производству. Результаты науч.-исслед. 

работ кафедр Одес. с.-х. ин-та. Одесса, 1959. Вып. 2. С. 55-60. 
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188. Мельник С. А. Гибриды – прямые производители. (на Украине 

и в Молдавии). В помощь с.-х. производству. Результаты науч.-

исслед. работ кафедры Одес. с.-х. ин-та. Одесса, 1959. Вып. 2. С. 50-

54. 

189. Мельник С. А. Дополнительное опыление – средство 

повышения урожайности всех сортов винограда. В помощь с.-х. 

производству. Одесса, 1959. Вып. 1. С. 52-56. 

190. Мельник С. А. Дополнительным опылением повысим 

урожайность винограда. Садовод., виногр. и винодел. Молдавии. 1959. 

№ 2. С. 22. 

191. Мельник С. А., Шчегловская В И. Крештеря дирижатэ а 

роадей де поамэ. Грэдинэритул, виеритул ши винэритул Молдовей. 

1959. № 3. П. 20-21. 

192. Мельник С. А. Ликвидация отводками изреженности на 

привитых виноградниках (в условиях Украины и Молдавии). В 

помощь с.-х. производству. Одесса, 1959. Вып. 1. С. 60-63. 

193. Мельник С. А. Материалы сессии ІV. Доклады о гибридах – 

прямых производителях. Bulletin de l'ofice international du vin. 1959. 

C. 25.  

194. Мельник С. А. Мероприятия по увеличению производства 

винограда. Пути увеличения производства плодов и винограда. 

Москва,1959. С. 24-26.  

195. Мельник С. А. Методика определения силы роста 

виноградных кустов. Труды Одес. с.-х. ин-та. 1959. Т. VI. Ч. 1. С. 10-

21. 

196. Мельник С. А., Щигловская В. И. Направленное выращивание 

урожая винограда (в условиях Одесской области). В помощь с.-х. 

производству : результаты науч.-исслед. работ кафедр Одес. с.-х. 

ин-та. Одесса. 1959. Вып. 1. С. 67-69. 

197. Мельник С. А., Щигловская В. И. Направленное выращивание 

урожая винограда. Садовод., виногр. и винодел. Молдавии. 1959. № 3. 

С. 21-22. 

198. Мельник С. А. О мерах по увеличению производства 

винограда. Пути увеличения производства винограда : материалы 

сессии ВАСХНИЛ. Москва, 1959. С. 275-286. 

199. Мельник С. А. Отбором и размножением лучших кустов 

повысим урожай и качество винограда. В помощь 

сельскохозяйственному производству: результаты научно-
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исследовательских работ кафедр ОСХИ. Одесса, 1959. Вып. I. С. 64-

66.  

200. Мельник С. А. Перепрививка сортов гибридов прямых 

производителей повысит качество урожая винограда. Садовод., 

виногр. и винодел. Молдавии. 1959. № 6. С. 32-34. 

201. Мельник С. А., Анисимова В. К. Повысим урожай и качество 

винограда отбором лучших кустов. Садовод., виногр. и винодел. 

Молдавии. 1959. № 4. С. 30-31. 

202. Мельник С. А. Причины неполноценного цветения винограда. 

Материалы сессии IV «Bulle tin de f office international du vin"( на 

международном конгрессе). 1960. С. 13-19.  

203. Мельник С. А. Пути увеличения производства винограда на 

Украине и Молдавии. Труды Одес. с.-х. ин-та. 1959. Т. 16. С. 26-28. 

204. Мельник С. А. Реалтоиря союрилор де хибризь-продукэторь 

дирекць ымбунэтэцеште калитатя роадей де поамэ. Грэдинэритул, 

виеритул ши винэритул Молдовей. 1959. № 6. П. 32-35. 

205. Мельник С. А. Способы ликвидации на виноградниках 

последствий морозных повреждений (в условиях Украины и 

Молдавии). В помощь с.-х. производству. Одесса, 1959. Вып. 1. С. 57-

59. 

206. Мельник С. А. Стимулирование корнеобразования у черенков 

виноградной лозы. В помощь сельскохозяйственному производству: 

результаты научно-исследовательской работы кафедр ОСХИ. 

Одесса, 1959. Вып. I. С.49-51.  

207. Мелник С. А. Сэ мэрим родничия вицей де вие прин 

полеризаре суплиментарэ. Грэдинэритул, виеритул ши винэритул 

Молдовей. 1959. № 2. П. 21-22. 

208. Мелник С. А., Анисимова В. К. Сэ мэрим роада ши сэ 

ымбунэтэцим калитатя поамей прин алежеря челор май бунь бутучь. 

Грэдинэритул, виеритул ши винэритул Молдовей. 1959. № 4. П. 33-34. 
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прививками. В помощь сельскохозяйственному производству. Труды 
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работ кафедр Одес. с.-х. ин-та. Одесса, 1961. Вып. 3. С. 118-122. 

220. Мельник С. А. Лучшие сорта – опылители для винограда. В 
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Молдовей. 1964. № 11. П. 22-25. 
 

1965 
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245. Мельник С. А., Анисимова В. К. Выведение новых сортов 
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винограда в Одесском сельскохозяйственном институте. Тезисы докл. на 

науч. конф. Одес. с.-х. ин-та по результатам работ 1964 г. Одесса, 1965. 

С. 11-14. 
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Виноградарство. Усовершенствование агротехники и технологии 

переработки винограда: тематич. республ. науч. сб. Киев : Урожай, 1965. 
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кондицииле Украиней). Помикултура, витикултура ши виниритул 

Молдовей. 1965. № 1. П. 25-29. 

249. Мельник С. А. Культура столового винограда (в условиях 

Украины). Садовод., виногр. и винодел. Молдавии. 1965. № 1. С. 25-28. 

250. Мельник С. А., Анисимова В. К. Новые перспективне формы 

винограда : столовые гибриды, выведенные кафедрой виноградарства 

Одесского с.-х. ин-та для Украины и Молдавии. Тезисы докл. на науч. конф. 

Одес. с.-х. ин-та по результатам работ 1965. Факультет агр., виногр., 

плодовод., и овощевод.( Одесса, март 1966 г.). Одесса, 1966. С. 87-92. 

251. Мельник С. А., Щигловская В. И. Новые способы выращивания 

привитых виноградных саженцев. Тезисы докл. на науч. конф. Одес. с.-х. 

ин-та по результатам работ 1964 г. ( Одесса, май 1965 г.). Одесса, 1965. 
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252. Мельник С. А. Особенности агротехники выращивания винограда. 

Тезисы докл. науч.-метод. совещ. Всесоюз. НИИВиВ «Магарач» по 

культуре столового винограда и оценке ранних сортов (Ялта, 9-15 

августа1965 г.). Ялта, 1965. С. 10-14. 

253. Мельник С. А., Косарева В. К., Кхандуджа Сат-Дев. Определение 

потребности виноградной лозы в удобрениях методом листовой 

диагностики. Доклады ВАСХНИЛ. 1965. № 6. С. 26-29. 

254. Мельник С. А., Косарева В. К. Пути выращивания кондиционного 

урожая винограда. Тезисы докл. на науч. конф. Одес. с.-х. ин-та по 

результатам работ 1964 г. ( Одесса, май 1965 г.). Одесса. 1965. С. 20-24. 
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255. Мельник С. А., Косарева В. К. Влияние удобрений на энергию 

фотосинтеза винограда и качество его урожая. Тезисы докл. на науч. 
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конф. Одес. с.-х. ин-та по результатам работ 1965 г. Факультет 

агр., виногр., плодовод. и овощевод. Одесса, 1966. С. 186-190. 

256. Мельник С. А. Специальные приемы выращивания столового 

винограда. Тезисы докл. на науч. конф. Одес. с.-х. ин-та по 

результатам работ 1965 г. Фак. агр., виногр., плодовод. и овощевод. 

(Одесса, март 1966 г.). Одесса, 1966. С. 83-87. 
 

1967 
 

257. Мельник С. А. Страницы воспоминаний. Вопросы 

виноградарства и виноделия : Основные результаты работы 

Укр.НИИВиВ им. В.Е. Таирова за 60 лет. Киев : Урожай, 1967. С. 28-

32. 

258. Мельник С. А., Ульяницкая М. В. К вопросу о корреляции 

между строением цветка и фертильности пыльцы виноградной лозы. 

Виноградарство. Киев : Урожай, 1967. Вып. 4. С. 3-6. 

259. Мельник С. А., Стрельцов В. Н., Зражевская Г. А. Определение 

лучших биологически соответствующих опылителей для обоеполых 

сортов винограда. Резервы повышения урожая с.-х. культур : темат. 

сб. науч. тр. по вопр. агр. виногр. экономики и организации с.-х. 

производства. Одесса, 1967. С. 135-139. 

260. Мельник С. А. Аффинитет виноградных лоз – фактор, 

влияющий на урожай винограда и его качество. Тезисы докл. науч. 

конф. по итогам исследовательских работ Всесоюз. НИИВиВ 

«Магарач» по виногр. и винодел., посвящ. 50-летию Великой 

Октябрьской соц. революции. Ялта,1967. С. 33-38. 
 

1968 
 

261. Мельник С. А. Бессемянные сорта винограда. Сборник научных 

трудов Одесского СХИ. Агрономия, виноградарство и плодоводство. 

Одесса, 1968. С. 132-141.  

262. Мельник С. А. Лучшее опыление для обоеполых сортов 

винограда. Садоводство, виноградарство и виноделие Молдавии. 
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263. Мельник С. А. Обрізування виноградних кущів при вирощувані 

транспортабельного винограду. Виноградарство. 1968. Вип. 5.      

С. 11-18.  

264. Мельник С. А. Определение лучших биологически 

соответствующих опылителей для обоеполых сортов винограда. 
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Резервы повышения урожая сельскохозяйственных культур. Одесса, 
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265. Мельник С. А. Основные принципы определения системы 
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